



“文旅大餐”点燃多彩假期

本报记者 丁伟 通讯员 皮江星



金秋十月,山河锦绣。国庆假期,通城县处处洋溢着喜庆祥和的节日气氛。赏美景、看表演、逛图书馆……精彩纷呈的文旅“大餐”,点燃市民多彩假期。

礼赞幸福通城 让群众尽享文化大餐

为庆祝中华人民共和国成立75周年,营造喜庆热烈的氛围,国庆前夕,通城县组织开展了丰富多彩的文化活动。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮……”9月29日晚,庆祝中华人民共和国成立75周年咸宁市第十二届香城大舞台“歌唱祖国”通城县群众性系列文化活动之合唱比赛决赛在银山广场激情唱响,来自全县各条战线的12支合唱队伍以歌传情,共庆祖国华诞,表达对党、对祖国的无限热爱与深情祝福。

《歌唱祖国》《我和我的祖国》《中国,中国,鲜红的太阳永不落》《没有共产党就没有新中国》《四渡赤水出奇兵》《南泥湾》等一首首脍炙人口、催人奋进的歌曲相继唱响,近万名群众到现场观看演出,时而跟着旋律同唱红歌,时而热烈鼓掌,将全场气氛推向高潮。

9月30日晚,庆祝中华人民共和国成立75周年咸宁市第十二届香城大舞台“歌唱祖国”通城县群众性系列文化活动之“城发·古龙院杯”全民广场舞大赛决赛在银山广场隆重举

行,来自全县11个乡镇14支参赛队伍同台竞赛,以饱满的激情与活力,舞出幸福生活旋律,热情讴歌新时代,充分展现通城人民的奋斗姿态和幸福底色。

决赛在大坪乡代表队表演的歌舞《幸福歌》中拉开帷幕,隽水镇、塘湖镇舞蹈队的《江山》,石南镇舞蹈队的《黄河源头》,北港镇舞蹈队的《亲吻祖国》,马港镇舞蹈队的《红色记忆》,沙堆镇舞蹈队的《农家欢乐多》等14支舞蹈轮番表演。

整场决赛精彩纷呈,有的将传统元素与现代舞蹈相结合,展现出独特的文化魅力;有的以激昂的旋律和动感的舞步,表达出对祖国的热爱和对美好生活的向往。强烈的爱国情怀触动人心,欢乐的舞蹈让台下观众陶醉其中,现场不时响起热烈掌声和喝彩声。

每一曲高歌,都是对伟大祖国繁荣昌盛的颂扬;每一段舞蹈,都是对中华民族团结奋进精神的礼赞。在庆祝中华人民共和国成立75周年之际,通城县以精彩纷呈的文艺汇演形式,表达对祖国的美好祝愿,彰显了



通城深厚的文化底蕴和蓬勃的发展活力。

“心情特别地激动,祝福我们的祖国越来越强大,我们的家乡越来越美丽富饶。”参赛群众葛艳云开心地说。

此次活动由中共通城县委、通城县人民政府主办。自今年8月份活动

启动以来,广大市民踊跃参与,掀起了“歌唱祖国 喜迎国庆”的热潮,展示了新时代广大干部群众昂扬奋进的精神风貌。活动通过通城县融媒体中心“云上通城”客户端、“通城发布”视频号及通城县融媒体中心抖音号进行同步网络直播,浏览量达20余万人次。

感受书香通城 让群众“阅”享快乐假期

9月22日,通城县图书馆新馆正式开馆,成为该县人民群众“美好生活的新入口”和文化地标打卡地。

国庆假期,有不少市民选择在图书馆“阅”享快乐假期,在浓浓书香中享受慢时光。

10月1日,记者走进通城县图书馆新馆,装饰一新的环境令人身心舒畅。书桌前、过道边、阅读区、自习区……到处都是读者认真阅读的身影。

“我很喜欢在这里看书。这里环境好,看书很安静,想看的书都有,假期‘泡’在图书馆,我感觉很幸福。”酷爱读书的学生朱雨涵徜徉在书的海洋。

据该馆工作人员介绍,国庆期间,每天都有不少家长陪着孩子来到图书馆,有的借阅书籍、有的与孩子共读,伴着书香享受着图书馆里的假日时光。

“国庆期间来图书馆,主要还是想培养孩子从小学习的习惯。大女儿读小学,比较喜欢阅读文学类的作品;小女儿才两岁,我想让她从书里

认识接触这个世界,培养她对外界的好奇心。”家长桂飞龙说。

“国庆期间,每天到馆人数约有4000人,大部分是少儿读者,其次是青年自读者。10月1日到目前为止,办证人数接近200人。”该馆工作人员曾瑶介绍。

据了解,通城县图书馆新馆位于银山广场文化艺术中心东侧,是面向市民免费开放的主要公共文化场馆之一。新馆总建筑面积5067平方米,占地面积1013平方米,藏书20多万册,电子书62万册,可容纳读者400余人。

馆内设有少儿图书阅览区、综合阅览区、科普阅览区、报刊阅览区、视障阅览区、VR电子体验区、报告厅、展览厅等功能区,致力打造多重立体阅读空间,为广大读者提供全方位的贴心服务。

“图书馆新馆是全县人民的殷殷期盼,它对全县营造书香氛围、涵养文化气质、提升文化品位起着重要作用。”通城县委常委、宣传部部长周祥



明在图书馆新馆开馆仪式上表示,相信图书馆新馆运营后,走进图书馆将成为每一位通城人的生活方式,成为通城人民追求美好生活和干事创业

的能量补给站。坚信通城图书馆新馆开馆如同启航,必将激励通城人民在知识的海洋中扬帆远航,为“幸福通城”“活力通城”注入源源不竭的精神动力和智力支撑。

游览魅力通城 让群众乐享秀丽山河

金秋时分,正是出游好时节。国庆期间,通城各大景区迎来客流高峰。

10月4日一大早,通城药姑山古瑶村景区门口车辆排起了长龙,来自全国各地的游客前来旅游打卡,共赏祖国锦绣山河,在漫步山水间体验瑶族文化。

“已经来过好几次,景色、空气还是一如既往的好,而且因为正值国庆节,景区装扮得很喜庆,走在其间让人心情愉悦。”本地游客黎先生边走边欣赏美景。

国庆期间,景区推出国庆主题文艺演出、竹竿舞、瑶歌对唱、篝火晚会等活动。

当天景区内人头攒动,随处可见身穿瑶族服装的游客,他们有的手拿红旗,有的脸上贴红旗印章,在景区的瑶望千年广场、古瑶陈列馆、瑶乡药谷等景点,迎着风景摆出各种造型,齐唱红歌,拍照留念,用别样的方式向祖国表白,共同庆祝祖国的生日。

“国庆长假前三天共接待旅游人数3.2万人次,7天长假游客人数有望突破10万人次。”景区负责人表示,

景区将会以更加优质的服务欢迎远道而来的每一位游客,力求让所有游客享受高品质的旅游服务和游览体验。

传统景区“火”力不减的同时,乡村游也“热”力十足。

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”10月3日晚,通城县麦市镇冷墩村沉锣湾月季庄园,歌声飞扬,欢笑声不断。不少游客走上“乡村舞台”,参加“歌唱祖国——全民K歌大赛”,放声歌唱祖国、祝福祖国。

“K歌比赛的活动很有新意,特别契合国庆节主题,也很对年轻人的口味,我们都很喜欢。”返乡探亲青年吴汉斌说。

2018年开园营业的月季庄园,种有欧月、黑美人、翡扇、小白兔等38个品种、20万余株月季花。同时,景区还配备了花海小火车、卡丁车、太空飞船、水上冲关乐园、水上划船、彩虹滑道等娱乐设施。

月季庄园负责人晏波文表示,景区在国庆期间,限时推出“K歌比赛”“农产品展销”等创意“新玩法”,将赏美景、品美食、观表演等完美融合,满



足不同游客需求。

此外,通城积极开展文旅跨区域联动,依托通平修天岳幕阜山国家文旅产业示范区建设,在国庆前夕,通平修三县联合发布互游优惠措施。通城县发动各景区对平江、修水游客推出“9.9元游通城活动”,药姑山古瑶村景区面向全国游客免费开放。同时,文旅部门积极开展宣

传引客,引导主流媒体及部分自媒体,以多种方式宣传通城文旅新变化新气象。

截至10月7日,国庆期间全县累计接待游客237万余人次,实现旅游综合收入1.558亿元,较2023年同比分别增长33.57%、35.24%。A级旅游景区共接待游客6.4万人次,较2023年同比增长37.67%。

坚守一线保畅通

通城公路养护“不打烊”

本报讯 通讯员胡海涛报道:安全为天,畅通为要。国庆长假期间,在通城县G353国道隽水镇马鞍山路段现场,通城县公路事业发展中心的养护工人们正在抢抓山体滑坡石砌阻土墙及排水沟渠的施工,以确保沿线公路行车安全。

据了解,今年7月以来,受暴雨影响,该处路段山体发生了较为严重的滑坡、泥石流等地质灾害。虽然通过抢修,道路已经通车,但安全隐患仍然存在。为此县公路事业发展中心组织施工人员加班加点修筑防灾工程,国庆期间不休假,施工不停歇。

“国庆节期间,通城县公路事业发展中心加强对国省干线白天和夜间的巡查,防止路上出现抛洒物以及突发事件的发生,让过往的车辆及行人过一个平安喜庆的国庆节。”通城县公路事业发展中心养护股负责人刘阳永说。

在通城县G353国道麦市镇路段,国庆长假期间这里的公路养护人员同样奋战在一线,养护工人张勇就是其中的一员。据张勇介绍,他们养护的这条路段是一条连接江西的跨省公路,路况蜿蜒崎岖且过境车流量大。

为保障道路行车安全,节假日期间,他和同事们总是要打起十二分精神做好全时段不间断日夜巡查、清扫路面垃圾、清理路面抛洒物、处治路面病害、修剪路树杂草、清理排水沟、处理突发事件等。

“公路养护工作,尤其是节假日,更需要我们。车流量大,路况复杂,我们的工作就是保证大家的出行安全,让每个人都能顺利回家或旅行。”张勇说。

如今,张勇已在公路养护的岗位上尽职尽责30余年。虽然由于工作的特殊性,这个国庆节他和同事们也无法与家人相聚了,但他们的心中满是职责与荣耀。望着繁忙却井然有序的车流,他们知道,这是献给家人及万千旅客最好的国庆礼物。

“国庆节,我们虽然在岗,但心中同样充满了对祖国的祝福,对家人的思念。我们是公路的守护者,更是这个国家的一分子。”张勇表示。

筑牢安全防线

通城急救救护进校园

本报讯 通讯员胡海涛报道:10月9日,咸宁市红十字会联合通城县红十字会走进通城县鄂南外国语学校,为学校50余名师生开展急救知识培训。

此次培训采取理论讲解、示范实操相结合的方式进行,培训内容包含心肺复苏、AED操作使用等医疗急救救护技能。

在理论讲解环节,县红十字会急救讲师重点就如何进行心肺复苏、AED操作方法等内容进行了全面细致的理论辅导,并借助CPR模拟人教具为大家示范了胸外按压的位置、方法、注意事项和AED的操作方法。为帮助大家更好地掌握急救技能,现场设置了理论考核环节。

此次培训,旨在发挥红十字会救护工作的资源优势,提高师生们的急救意识和应对突发事件的能力,为校园安全保驾护航。

书香润初心

通城阅览服务进机关

本报讯 通讯员何蓉报道:10月9日,通城县图书馆到县机关事务服务中心开展“送书进机关·书香润初心”活动。

本次活动,通城县图书馆工作人员精心挑选了1100册优秀图书送到机关事务服务中心知行书屋,帮助建设阅读阵地,倡导机关干部职工立足本职工作,全面加强政治理论、专业知识等方面的学习,使得读书学习与快乐工作相得益彰。

“今天县图书馆为我们送来了1100册书,我很开心,因为这些书不仅数量多,种类也多,不仅包含了和我们工作有关的图书,有利于提高我们的工作水平、业务能力;还有一些课外书籍,让我们在工作之余可以陶冶自己的情操,扩大自己的知识面,提升自己的眼界。”通城县机关事务服务中心工作人员李康高兴地说。

活动现场,通城县图书馆工作人员将所有图书整理上架,并对数字图书馆的数字图书资源进行了下载更新,引导机关干部职工扫码享受海量图书阅览等服务,走进阅读新世界。

“此次活动主要是为了丰富机关工作人员的精神文化生活,缓解工作压力,让机关干部职工借阅书籍更加方便、简单、快捷。接下来,我们还将开展图书进校园等系列活动,营造全民阅读的良好氛围。”通城县图书馆工作人员许晶说。

促消费+惠民生

通城家电“以旧换新”优惠多

本报讯 通讯员戴唯玮、胡海涛报道:10月8日,在通城县各大家电卖场,在“政策补贴+企业让利”双轮驱动下,“以旧换新”活动人气高涨,家电市场消费潜力加快释放。

“我想买这台机器想了很久了,现在刚好政策来了,厂家可以补贴2000元,然后再可以享受政府20%的补贴政策,而且这台机器耗电比较低,就毫不犹豫地拿下了这台机器。”市民胡金旺说。

“我家的一台空调用了很多年了,制冷效果不好了,听说现在国家政策补贴20%,就来苏宁易购购买了一台空调,加上店内优惠一起,一共优惠了接近3000元钱。”市民吴慧星说。

据锡山苏宁易购店、建材市场海尔专卖店等家电卖场介绍,结合政府的以旧换新补贴,各销售门店也纷纷推出了补贴优惠,有销售人员表示,补贴力度已经超过“618”。在“政策补贴+企业让利”双轮驱动下,不少家电卖场客流量、销售额均出现明显增长。

“自从国家的政策实施以来,进店的客户明显地增多了,我们每个月的销售金额比以前增加了20%以上。”通城县隽水镇锡山苏宁易购店负责人龚落梅介绍。

“政府补贴不仅让消费者得到了实惠,对我们商家同样是一大利好。这波优惠活动效果超出了预期,很多之前犹豫不定的消费者,现在果断地下单了。我们还提供了免费回收服务,彻底解除了消费者的后顾之忧。”通城县隽水镇建材市场海尔专卖店店长王益说。

据了解,新一轮家电家居以旧换新活动时间为今年8月10日至12月31日,线上线下均可参与,涵盖空调、电视机、燃气灶等8大类家电产品及床垫、沙发、橱柜等家具产品和电动自行车等商品,补贴金额从300元到2000元不等。

“为扩大以旧换新参与面,考虑部分消费者有购新需求,却没有旧家电、家具的实际情况,通城县从9月份开始,家电家具以旧换新可以直接购新,补贴标准与以旧换新是一样的。”通城县商务局工作人员龚顺彬介绍。

据了解,截至目前,全县参与消费品以旧换新企业47家,其中家电销售企业33家、家具销售企业12家、电动自行车销售企业2家,带动家电、家具和电动自行车销售达1.2亿元。